Ασκήσεις στις αδιαβατικές μεταβολές

1.
Να αποδείξετε ότι κατά τη διάρκεια μιας αδιαβατικής μεταβολής, εκτός από το Νόμο του Poisson, ισχύουν και οι σχέσεις:

(α) TVγ-1 = σταθ.

(β) Tγ P1-γ = σταθ.

2.
Ποσότητα αερίου, για το οποίο δίδεται γ = 5/3, έχει αρχικό όγκο V1 = 3L και πίεση 2×105 N/m2. Ευρισκόμενο σε δοχείο με απόλυτη θερμοκρασία Τ1 = 300Κ με θερμομονωτικά τοιχώματα εκτονώνεται μέχρι του όγκου V2 = 24L. Να βρεθούν:

(α) Η νέα πίεση του αερίου.


(β) Η νέα απόλυτη θερμοκρασία του αερίου.


(γ) Το έργο που παρήγαγε το αέριο και η μεταβολή της εσωτερικής του ενέργειας.

3.
Ποσότητα αερίου που έχει γ = 7/5 = 1,4 έχει επίσης αρχικό όγκο V1 = 32L και αρχική πίεση P1 = 105 N/m2. Αν η αρχική του θερμοκρασία 27ο C και συμπιεστεί αδιαβατικά μέχρι του όγκου V2 = 1L, τότε να βρεθούν:


(α) Η νέα πίεση του αερίου.


(β) Η νέα απόλυτη θερμοκρασία του αερίου.


(γ) Το έργο που παρήγαγε ή κατανάλωσε το αέριο και η μεταβολή της εσωτερικής του ενέργειας.

4.
Ποσότητα αερίου που έχει γ = 4/3, αρχικό όγκο V1 = 2L, αρχική πίεση P1 = 3×105 N/m2 και αρχική απόλυτη θερμοκρασία Τ1. Αν εκτονωθεί αδιαβατικά με αποτέλεσμα να ψυχθεί μέχρι μια απόλυτη θερμοκρασία ίση με τη μισή της αρχικής. Να βρεθούν:

(α) Ο τελικός όγκος του αερίου.


(β) Η τελική πίεση του αερίου.


(γ) Το έργο που παρήγαγε το αέριο και η μεταβολή της εσωτερικής του ενέργειας.
